Grupperådsmøde d. 28.02.2020 kl. 17.00 
Grupperådsmødet er den årlige generalforsamling for Thorning Spejder. Derfor er der også en dagsorden for mødet: 
a. Valg af dirigent og referent. 
Dirigent Henrik Lyngsøe
Referent Ulla Lyngsøe

Indkaldelsen er kommet ud rettidig.
b. Beretning fra bestyrelsen og ledergruppen. 
Årsberetning for Thorning Gruppe 2019
Af Ann-Louise Christensen Bestyrelsesformand
Der er bliver købt nye telte til mini og Juniorer gren, hvilket vi har fået råd til, ved hjælp af omdeling af Kirkebladet/Blichfang.
Der er startet en ny gren op, Familiespejd, hvor der er 5 spejder og forældre.
Vi har fået bevilget penge fra Silkeborg kommune til renovering af vores Spejderhytte, hvilket er dejligt. Der skal siges stor tak til de forældre som, har været forbi for at hjælpe der, hvor de kunne. Hvis ikke det havde været for dem, vil vi ikke været komme så langt nuværende tidspunkt. TAK
Der kan snart ses en nede på renovering. Når det er helt færdig, vil komme en lille indvilgelse af den renoveret hytte. Der vil komme mere om dette, når tid er. 
Har lige fået bevilliget penge, ved hjælp af Fund race ved DUF. Der er blevet bevilliget penge, så vi kan købe nye patruljekasse til alle grene og nyt telt til Familiespejd.
Det er mit sidste møde, hvor jeg sidder som formand, da jeg skal til at, stå for vores nye gren Familiespejd. Derfor vil jeg sige tak, for de år jeg har været i bestyrelsen. Det har været fedt at, komme ind og se, hvor mange kræfter alle ligger i der arbejde, som der er i bestyrelsesarbejde. At se der, er mange som brænder for, at vi har en god Spejder Gruppe i Thorning. Hvilket også glæder for alle vores leder i Gruppen, som også ligger mange kræfter og timer i dette, for at vores spejder kan få nogle fede oplevelser. STORT TAK til dem også.    

Betina siger tak for at forældre tager en tørn med kirkebladet/blichfang. Vi år 34000 kr ind for dette og vi er kun 38 spejder til at dække 44 ruter så vi håber at der til nogen ruter er nogen der vil tage en ekstra rute. Hvis ikke vi går med det vil det sige en kontigent stigning på 900 kr årligt.
Årsberetning Thorning gruppe 2019-2020
Divisionsturnering 2019 på Trevæld spejdercenter. Hvor troppen hjemtog en 1. plads i madlavnings konkurrence.
Fælles sommerlejr til Houens odde spejdercenter, hvor vi prøvede mange forskellige sø aktiviteter: kano, kajak, sejlbåde, tømmerflåde, både med motor, og byg selv. Junior sov en enkelt nat på sø-shelter hvor vi kun kunne komme til med kano.

Blicherdyst i september ved blokhuset, (fælles tur sammen med andre spejdergrupper fra gl. Kjellerup kommune, og Rødkærsbro) her deltog vi med Junior/trop fra lørdag til søndag, hvor vi var på tidsrejser. Lige fra 10000 år før Kristus, til 1986.
Søndag ankom Mini, hvor vi så var på korstog og endte med at fejre dannebrog  

Årets Efterårstur gik til Humlumlejren, hvor vi havde omvendt tur, startede med at synge af, og sige tak for en god tur, lørdag startede vi med lejrbål hvorefter der var natløb, så lavede vi aftensmad, efterfulgt af eftermiddags leg, så frokost hvor efter vi startede formiddagen med at se en film, inden vi fik morgenmad hvor efter vi sagde godmorgen og sov godt.

Vi har sat vores mikrogren på pause, grundet ledermangel, håber på at kunne få den i gang igen på sigt.
Til gengæld har vi startet grenen familiespejd op, hvor der pt er 5 spejdere og deres forældre, vi mødes torsdag i lige uger, hvor vi som regel laver mad, og leger lidt, pt er vi i gang med mærket: Skovens Dyr.
 Vi flytter det til en lørdag om måneden og så bare dobbelt op på tiden.
De skal familiespejder dag med andre grupper fra divisionen en gang i april.
Ledere i denne gren er: Per(grenleder), Lulle og tropshjælper: Mie.
Minigrenen er i gang med at tage minisheltermærke, at sove ude 1 gang i hver årstid. Og har også lige været på mini træf i Kompedal, sammen med de andre grupper i divisionen, pt er de 17 spejdere og 4 ledere. Henning (grenleder), Dorthe, Max og Andreas.

Juniorgrenen har taget 24 timer i sovepose, og har også taget Mini sheltermærket, afsluttet på en tur til Viborg, hvor vi lånte sheltere af Waingunga. 2. års juniorerne er ved at tage Shorty mærket, shorts på til alle spejder aktiviteter i et helt år. 2. års juniorne har også været på polartur, en meget hemmelig tur kun for 2. årsjuniorer fra divisionen, det eneste der kommer ud inden turen, er at spejderne skal afleveres på Stoholm station. 
Inden sommerferien skal vi gå 10km og 30km og prøve at være vågen i 24 timer. Vi er pt 8 spejdere og tre ledere: Per(grenleder) Anders og lulle.
Troppen har været på ranger challenge i Ree Park, hvor de skulle dyste mod andre spejdere/FDF’er fra hele landet, løse forskellige opgaver blandt dyrene i parken, og sove sammen med de vilde dyr er også en oplevelse, Troppen er pt i gang med at tage bivy og eat out mærket. Troppen deltager ikke på divisionsturnering i år, da alle mand skal konfirmeres/nonfirmeres. Pt. Er der 4 spejdere og tre ledere: Henrik (grenleder) Danny og Mathias.
Klanen har ikke været så aktiv, men de har hjulpet til i de forskellige grene, og givet et nap med på turene.
Kommende ture:
Divisionsturnering 2020: poulholm/spejderklinten 15-17/5
Sommerlejre: Junior: Uge 27 Tydal (Slesvig) (lørdag 27/6 - lørdag 4/7)
Mini: Uge 28 Assenbæk (lørdag 4/7 - lørdag 11/7)
Trop/klan: Uge 28 (lørdag 4/7 – lørdag 11/7) Thurøbund
Blicherdyst 19-20/9 hos os i Thorning.

c. Behandling af indkomne forslag.  Ingen indkomne forslag
e. Beslutninger om gruppens fremtid, herunder: 
1. planer for indeværende år:  Ny trailer, ombygning færdiggøres og shelter projekt gøres helt færdig (asfalt ved container område, ral/grus indtil området.) Spejder arbejdet er under lederens beretning
2. beslutninger om gruppens udvikling, spejderarbejde mv. 
3. Fremlæggelse af regnskab - status for foregående år til godkendelse samt vedtagelse af budget for indeværende år, herunder fastsættelse af medlemskontingent.  Regnskab godkendt og budget er godkendt. Fastsættelse af kontigent bliver 550 kr og hæve den til 600 kr efter næste  års grupperådsmøde. 
f. Fastsættelse af antallet af bestyrelsesmedlemmer.  9 stk. i bestyrelsen.
g. Valg til bestyrelsen.
 1 bestyrelsesformand på valg (ønsker ikke genvalg). Sine Ravn ønsker valg er valgt.
 1 bestyrelsesmedlemmer er på valg (ønsker genvalg) Jakob Nielsen fortsætter. 
 2 suppleanter på valg. Heidi og Kate ønsker genvalg. 
 Kassér på valg (ønsker genvalg) Ulla Lyngsøe fortsætter. 
     
h. Valg af gruppens to medlemmer af Korpsrådet. (bliver valgt i bestyrelsen og ledergruppe) Henrik og Anders
i. Valg af gruppens fem medlemmer af divisionsrådet. (bliver valgt i bestyrelse og ledergruppe) Sine, Anders, Mathias, Ulla, Ann-Louise. 
j. Valg af revisor og en revisorsuppleant.  
Revisor på valg (ønsker genvalg) Kamma er valgt. 
Revisorsuppleant på valg. Line Goul
 
k. Eventuelt. 
Referat fra bestyrelsesmøder bliver lagt ud samt kontakt info.

Henrik Lyngsøe har fortalt at han stopper som grenleder ved troppen og Mathias Lyngsøe overtager denne post. Henrik står stadig standby til at hjælpe i gruppen, hvor der er behov. 

Henning spørg efter hjælpere til julemarked, da de forrige er holdt. 

Vende hvordan vi siger tingene til børnene.  Forslag er at leder og bestyrelsesgruppen finder vi ud af det og får løst problemet. Hvordan støtter vi børnene bedst muligt. Det skal være sjovt at gå til spejder ellers melder man sig ud. 

At vi evt. laver et forældreskema og børneinterview.










  
  


